



ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

182113, Псковская обл., г. Великие Луки, пл. Ленина, 1, тел. (81153) 3-08-22. факс 3-02-96

Р Е Ш Е Н И Е

от 01.12.2023 № 104
(принято на 13-ом заседании
Великолукской городской Думы
седьмого созыва)
г. Великие Луки

Об итогах единого государственного
экзамена в 2023 году

Заслушав и обсудив информацию «Об итогах единого государственного экзамена в 2023 году», Великолукская городская Дума решила:

Принять к сведению информацию «Об итогах единого государственного экзамена в 2023 году».

Глава города Великие Луки

Н.Н. Козловский

Информация
«Об итогах единого государственного экзамена в 2023 году»

Наиболее значимым оценочным механизмом для выявления уровня предметной подготовки обучающихся, а также результативности работы педагогов на конкретном уровне общего образования является государственная итоговая аттестация. Государственная итоговая аттестация, в форме единого государственного экзамена и государственного выпускного экзамена - завершающий этап освоения образовательной программы среднего общего образования.

История ЕГЭ в городе Великие Луки насчитывает уже 22 года.

Ежегодно ЕГЭ претерпевает качественную трансформацию как с точки зрения содержания, так и организации экзаменов. Несмотря на то, что отношение к ЕГЭ не стало радикально лучше, сегодня процедура проведения экзамена отработана до мелочей, объективна, понятна, проверена и является реалией сегодняшнего дня.

Экзаменационная компания 2023 года проходила в штатном доковидном режиме, никаких значимых изменений в организации единого госэкзамена в этом году не было.

Для организации ЕГЭ в городе были задействованы 4 Пункта проведения (далее - ППЭ ЕГЭ), всего 52 аудитории с количеством учащихся в аудитории – 15 человек.

В целях обеспечения Порядка проведения ЕГЭ было организовано оперативное межведомственное взаимодействие с правоохранительными органами, ОНД и ПР по городу Великие Луки ГУ МЧС России по Псковской области, ООО ЧОО «Байкал», Великолукским РЭС ПО «Южные электрические сети» Псковского филиала ПАО «Россети Северо - Запада», МУ «УЖКХ Администрации города Великие Луки». В целях оказания медицинской помощи участникам ЕГЭ, в том числе участникам с ограниченными возможностями здоровья, организовано дежурство медицинского персонала ГБУЗ Псковской области «Великолукская детская городская больница», ГБУЗ Псковской области «Великолукская межрайонная больница». Во избежание нарушения Порядка проведения ЕГЭ достигнуто соглашение с группой компаний «Март» по обеспечению бесперебойного интернет-соединения в муниципальных общеобразовательных учреждениях, действующих в качестве Пунктов проведения экзамена ЕГЭ в мае-июле 2023 года. Сотрудники полиции ОМВД России по городу Великие Луки обеспечивали безопасность на входе в Пункты проведения ЕГЭ и на прилегающих к пунктам проведения экзамена территориях, ежедневно до начала работы пункты проведения экзаменов обследовались сотрудниками полиции со служебной собакой.

Для проведения ЕГЭ были мобилизованы все силы, которые обеспечили

безопасность проведения, объективность и достоверность результатов экзамена.

Во время экзаменов во всех аудиториях пунктов проведения экзаменов велась видеотрансляция в режиме online, что обеспечило максимальную прозрачность проведения процедуры.

Во всех ППЭ, организованных в образовательных организациях, при проведении ЕГЭ использовались: технология печати полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях ППЭ, перевод бланков ответов участников ЕГЭ в электронный вид в штабе ППЭ (сканирование); в двух пунктах было организовано проведение высокотехнологических экзаменов – иностранные языки устно (Гимназия), информатика в компьютерной форме (Гимназия, Лицей №11).

Созданные в ППЭ необходимые условия для печати экзаменационных материалов, использование технологии сканирования работ участников ЕГЭ в штабе ППЭ сразу после окончания экзамена, передача электронных образов бланков ответов из ППЭ в РЦОИ в день проведения экзамена, позволили сократить время первичной обработки бланков участников ЕГЭ, повысить уровень информационной безопасности при проведении и обработке материалов ЕГЭ, а также полностью исключить влияние человеческого фактора на результаты экзаменов. К технической составляющей организации пунктов проведения экзаменов общественными наблюдателями и членами ГЭК замечаний не выявлено.

Согласно требованиям к обеспечению проведения ЕГЭ в ППЭ было привлечено 277 человек в качестве организаторов ЕГЭ, руководителей пунктов проведения ЕГЭ, членов государственной экзаменационной комиссии, технических специалистов. Все ППЭ и организаторы были своевременно и в соответствии с инструктивными требованиями подготовлены к ЕГЭ.

В целях обеспечения максимальной открытости и прозрачности процедур ЕГЭ, а также в целях усиления контроля и повышения степени доверия общественности к этим государственным процедурам во все пункты экзамена были направлены члены ГЭК, общественные наблюдатели. В основной период в ЕГЭ 2023 года приняли участие 47 аккредитованных общественных наблюдателей. По результатам контроля составлено 85 актов о результатах общественного контроля проведения ЕГЭ в ППЭ.

Единый государственный экзамен в городе прошёл штатно, организовано, максимально объективно и прозрачно, без замечаний, с соблюдением прав обучающихся и санитарных требований. Апелляций о нарушении процедуры проведения ЕГЭ не зафиксировано.

Вместе с тем, к сожалению, при проведении ЕГЭ в 2023 году зафиксирован факт нарушения участником экзамена Порядка проведения государственной итоговой аттестации при проведении ЕГЭ по русскому языку 29.05.2023 г. в Пункте проведения экзаменов №11 (далее - ППЭ-11), расположенном в МАОУ СОШ № 12, составлен протокол об административном правонарушении. Иных нарушений и сбоев ни в одном пункте проведения экзаменов города не выявлено.

В 2023 году государственную итоговую аттестацию по программам среднего общего образования в форме ЕГЭ в г. Великие Луки проходили 463 выпускника из 16 общеобразовательных учреждений города, 42 выпускника прошлых лет.

В схему проведения ЕГЭ г. Великие Луки в текущем году были включены 14 предметов: русский язык, математика, информатика и ИКТ (в компьютерной форме), биология, история, химия, обществознание, физика, география, литература английского, немецкого, китайского и французского языки.

Анализ активности участия в едином государственном экзамене дает представление о намерении выпускников продолжить образование по профилю обучения. Количество человек – экзаменов в 2023 году выросло по сравнению с прошлыми годами и составило 1576 (в 2022г. – 1349, 2021г. - 1529, в 2020г.- 1423) В среднем на одного выпускника пришлось по 3,4 экзамена (в 2022 г. – 2,7, 2021 – 2,8, в 2020г.- 3,0).

Кроме того, в 2023 году значительно уменьшилось количество участников, сдающих только обязательные предметы, т.е. необходимые для получения аттестата 4% (2022г.-13,4%, а в 2021г.-12,6%).

В 2023 году количество выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, успешно прошедших ЕГЭ, сохранилось на достаточно высоком уровне.

Приоритеты выбора предметов выпускников 2023 г. не поменялись. Традиционно в рейтинге дисциплин после обязательных лидируют обществознание (51,9%), биология (22,8%), история (14,9%), а физика (12%) уступила свое место информатике (13,3%).

Наиболее редко выбираемые предметы – это «Литература» - 9,3% и «География» - 0,7% выпускников. Эта же тенденция сохраняется на территории Псковской области и Российской Федерации. Данная ситуация связана с системной работой образовательных учреждений по повышению мотивации к обучению по профильным направлениям.

Результативность ЕГЭ-2023

Общие результаты экзаменов оказались в целом не хуже прошлогодних. Тенденции, которые наблюдаются в городе по итогам ЕГЭ, в целом коррелируют с общероссийскими результатами.

Большинство выпускников школ города Великие Луки, проявив умение рассуждать, аргументировать, использовали навыки исследовательской и проектной деятельности, показали достойные результаты на ЕГЭ 2023 года:

- результаты выпускников этого года выше общероссийских показателей по всем предметам, за исключением ЕГЭ по литературе, физике и английскому языку;

- средний тестовый балл 2023 года по совокупности всех предметов, сданных выпускниками, несколько выше уровня прошлого года и составил – 63,5 балла (2022г. - 63,2, 2021г. – 64,2, 2020г. – 63,1);

- по сравнению с прошлым годом в городе отмечается превышение по 8 предметам из 11 (по русскому языку, физике, химии, биологии, истории, обществознанию, литературе, географии). Исключение составляют результаты ЕГЭ по английскому языку – среднее значение снизилось на 7,9 балла, по информатике этот показатель упал на 5,2 балла, а по математике Профильной – на 4,3 балла.

- лучшие результаты получили участники испытания по русскому языку (69,8 баллов), а самые низкие по физике (54,1 балла);

- положительная динамика отмечается по показателю «качество

индивидуальных учебных достижений»:

4 выпускника получили максимальный балл, 100 баллов по предметам «Литература» и «Химия» (2022 г. -5, 2021г. – 4, 2020г. – 4).

Общее количество высоко балльных работ в 2023 году больше прошлого года: результат 90 и более баллов получили 84 выпускника (2022г. – 73, 2021г. – 117, 2020г. – 94);

249 выпускников набрали по учебным предметам более 80 баллов (2022г- 231, 2021г. – 341, 2020г. – 286);

20 выпускников получили свыше 260 баллов по сумме результатов трех предметов: (в 2022г. – 13, 2021г. – 28, 2020г. – 22). Лучший результат по 3-м предметам – 291 балл у выпускницы Гимназии.

Несмотря на то, что в 2023 году, средний тестовый балл по совокупности всех предметов и количество высоко балльных работ выросло, доля участников, которые не смогли преодолеть минимальные пороги по предметам ЕГЭ, к сожалению, также увеличилась:

- 73 (4,7%) выпускников, не преодолели минимальную шкалу баллов по совокупности всех сданных экзаменов (2022г. – 47 участников, 3,5%, 2021г. – 88 участников, 5,8%, 2020г. – 89 участников, 6,35%).

К сожалению, ЕГЭ сданы без «2» только по литературе, географии, немецкому и французскому языкам. Из предметов самыми сложными оказались: обществознание (не справились 14,1%), биология (12,6%), информатика (9,4% экзаменуемых), химия (8,3%), английский язык (6,7%).

Без «двоек» сдали ЕГЭ обучающиеся МАОУ «Педагогический лицей», МБОУ СОШ №6.

По результатам ЕГЭ в 2023 году лидируют МБОУ «Гимназия имени С.В.Ковалевской», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №7 имени Антона Злобина», МБОУ Лицей 10, МАОУ «Педагогический лицей», МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №16».

Отмечаемые отрицательные тенденции по результатам ЕГЭ 2023 года:

- рост доли неудовлетворительных результатов по 9-ти предметам из 14 по сравнению с прошлым годом;

- снижение среднего балла и количества высокобалльников по математике Профильной и информатике;

- доля 100-балльных результатов по всем предметам ниже, чем в среднем по России

- свидетельствуют о недостаточной работе